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Nagy István: mindenáron megvédjük a magyar gazdák érdekeit 
2023. július 25. – MTI, MagyarNemzet, PestiSracok, Hirado.hu, MagyarHírlap, Promenad24, 

Delhir.hu 

Magyarország bármilyen eszközzel és mindenáron megvédi a magyar gazdák érdekeit, akkor 

is, hogyha az Európai Unió esetleg szeptember 15. után nem hosszabbítaná meg az ukrán 

gabona behozatalára vonatkozó uniós tilalmat - jelentette ki a magyar agrárminiszter 

Brüsszelben kedden. Nagy István a tagországok agrárminisztereinek tanácsülését követően 

magyar újságíróknak nyilatkozva közölte: az uniós gabonaimport-tilalom megszüntetése 

semmilyen szakmai érvvel nem indokolható. Ragaszkodni kell az intézkedés fenntartásához, 

ugyanis nem engedhető meg, hogy a magyar tározókat a bennragadt ukrán készletekkel ismét 

teletöltsék - húzta alá. "Az intézkedés hatályát muszáj az aratás utánra kitolni, hogy a saját 

termésünknek helye legyen. Amennyiben nem érkezik ukrán gabona az országba, akkor lesz 

helye a magyar termésnek" - jelentette ki. Emlékeztetett: a fekete-tengeri kikötők le vannak 

zárva, és nem sikerült a gabonaegyezmény meghosszabbítása, azaz az orosz fél nem járul hozzá 

ahhoz, hogy tengeri útvonalon kiszállítsák a gabonát. Ha az a 40 millió tonna ukrán gabona az 

Európai Unió belső piacára kerül, akkor a hagyományos európai mezőgazdaság összeomlik - 

figyelmeztetett. 

 

Sok cseppnyi Magyarország épül a külhoni ösztöndíjasokkal 
2023. július 25. - MagyarNemzet 

Továbbra is várják a jelentkezőket a Kőrösi Csoma Sándor-programra és a Petőfi Sándor-

programra, az ösztöndíjasjelöltek július 31-ig adhatják be pályázatukat. Potápi Árpád János 

nemzetpolitikáért felelős államtitkár örömmel közölte, hogy a megszokottnál is népszerűbbek 

a programok. Ezek segítségével számos helyen erősödhetnek meg magyar közösségek, 

amelyekből a nemzet egésze profitál. Óriási az érdeklődés a diaszpóra magyarságát segítő 

Kőrösi Csoma Sándor-program és a szórványmagyarságot támogató Petőfi Sándor-program 

ösztöndíjas státuszai iránt, mostanáig már kétszer annyi jelentkező volt, mint az előző évben – 

nyilatkozta a Magyar Nemzetnek a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára. 

Potápi Árpád János kifejtette: azt szeretnék, hogy a július 31-ei jelentkezési határidőig még 

többen elgondolkodjanak a lehetőségen, és még többen adjanak be pályázatot. Ez lehetőséget 

adna arra, hogy több fiatal közül válasszuk ki a legjobbakat, ami a programoknak is jót tenne. 

Azt is tudjuk, hogy sokan a tavalyi ösztöndíjasok közül újra pályáznak. Ez azt bizonyítja, hogy 

tetszett nekik a fogadóközösség, a hely, ahol voltak, és persze legfőképpen az emberek. 

Másrészt vele is meg voltak elégedve a fogadószervezetek és a mentorok – mutatott rá az 

államtitkár. 
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https://magyarnemzet.hu/gazdasag/2023/07/nagy-istvan-mindenaron-megvedjuk-a-magyar-gazdak-erdekeit
https://magyarnemzet.hu/belfold/2023/07/sok-cseppnyi-magyarorszag-epul-a-kulhoni-osztondijasokkal
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Morog a román külügy, amiért a magyar kormányfő nyilvánosságra hozta a 

Tusványos előtti demarsot  
2023. július 25. – Krónika, maszol.ro 

Nehezményezi a román külügyminisztérium, hogy Orbán Viktor Tusnádfürdőn mondott 

beszédében nyilvánosság elé tárta azt a visszafogottságra intő felhívást, amelyet a tárca a 

magyar miniszterelnök látogatását megelőzően diplomáciai csatornákon keresztül juttatott el 

hozzá. Mindez a bukaresti tárca hétfő este kibocsátott közleményéből derül ki, amelyben 

tudatják, hogy aznap bekérették az ügyben Magyarország bukaresti nagykövetét. Zákonyi 

Botondot arra emlékeztették, hogy a román fél következetesen azt kérte a Romániába 

magánlátogatásra érkező magyar tisztségviselőktől: tanúsítsanak visszafogottságot nyilvános 

kijelentéseikben, beleértve a Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor idei rendezvényeit 

is. A román külügyminisztérium meglepetését fejezte ki, hogy Magyarország miniszterelnöke 

beszédében a nyilvánosság előtt részletezte a tárca felhívását, amelyet szóbeli diplomáciai 

csatornákon juttattak el hozzá. 

 

Ötállomásos erdélyi Petőfi-turné indul kortárs szerzőkkel a bicentenárium 

jegyében  
2023. július 25. – Krónika, szekelyhon.ro 

Kortárs szerzőkkel, a Petőfi-bicentenárium jegyében indul ötállomásos erdélyi turnéra a Petőfi 

Kulturális Ügynökség (PKÜ) Kiemelt Programok Irodája augusztus 4-én. A két erdélyi 

fesztiválhoz kapcsolódó, augusztus 14-ig tartó turné Gyergyószentmiklóst, Csíkszeredát, 

Székelyudvarhelyet, Kolozsvárt és Torockót érinti. A Petőfi Kulturális Ügynökség lapunkhoz 

eljuttatott közleménye alapján a programsorozatban olyan alkotók vesznek részt, mint Láng 

Zsolt, az Aurevoir Zenekar, a Verseitek Dallama, Heincz Gábor Biga, OliverFromEarth, Vida 

Gábor, Hrutka Róbert és Udvaros Dorottya, Vecsei H. Miklós, Adorjáni Bálint, Kacsó Hanga 

és Beck Zoltán. A programok mellett bemutatják a szabadtéri Huszonhat év – Petőfi200 című 

vándorkiállítást is.  

 

Boc szerint Orbánnak nem lenne szabad kritizálnia a NATO-t és az EU-t  
2023. július 25. – Krónika 

Emil Boc, Kolozsvár polgármestere szerint Orbán Viktor magyar kormányfőnek az európai 

értékhez kellene igazítani a diskurzusát, tekintettel arra, hogy a jövő év második felében 

Magyarország veszi át az EU Tanácsának soros elnökségét. Keddi sajtótájékoztatóján a kincses 

városi elöljáró kifejtette: szerinte Orbán Viktor bizonyos mértékben a mai napig „az Európai 

Unió elkényeztetett gyermeke”, mert az EU-ban eltűrik „az együttélés kereteit túllépő” 

kijelentéseit. „Meggyőződésem, hogy ahogy Magyarország lassan, de biztosan közeledik az EU 

Tanácsa soros elnökségének átvételéhez, Orbán Viktornak összhangba kell hoznia a 
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https://kronikaonline.ro/belfold/morog-a-roman-kulugy-amiert-a-magyar-kormanyfo-nyilvanossagra-hozta-a-tusvanyos-elotti-demarsot
https://kronikaonline.ro/belfold/morog-a-roman-kulugy-amiert-a-magyar-kormanyfo-nyilvanossagra-hozta-a-tusvanyos-elotti-demarsot
https://kronikaonline.ro/kultura/otallomasos-erdelyi-petofi-turne-indul-kortars-szerzokkel-a-bicentenarium-jegyeben
https://kronikaonline.ro/kultura/otallomasos-erdelyi-petofi-turne-indul-kortars-szerzokkel-a-bicentenarium-jegyeben
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/boc-szerint-orbannak-nem-lenne-szabad-kritizalnia-a-nato-t-es-az-eu-t
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diskurzusát az európai értékekkel. Nem lehet az Európai Unió tagjaként EU-n kívüli nézeteket 

és megoldásokat támogatni” – jelentette ki Boc. A liberális (PNL) polgármester hozzátette: az 

európai értékek nem képezhetik vita tárgyát. 

                  
Ébredezik a szlovák politika: egymás után kritizálják Orbán Viktor hétvégi szavait 
2023. július 25. – ma7.sk, bumm.sk, Új Szó  

Andrej Danko, az SNS, illetve Richard Sulík, az SaS elnökei már korábban fennakadtak Orbán 

Viktor a hétvégén, Tusványoson elhangzott, Szlovákiára vonatkozó „elszakított országrész” 

kijelentésén. Kedd délutánra a Matica slovenská is felébredt, és a Demokrati is hallatta a 

hangját az ügyben. „A Szlovák Köztársaság sosem volt a jelenlegi Magyarország elszakított 

része. A rég megszűnt Nagy-Magyarországgal kapcsolatos politikai anakronizmusok 

terjesztése rácáfol az őszinte és baráti magyar-szlovák viszonnyal kapcsolatos magyar 

kijelentésekre, amit csak erősít az a tény, hogy Orbán Viktor tavaly Nagy-Magyarországot 

ábrázoló sállal jelent meg egy labdarúgó-mérkőzésen” – szögezte le a Matica Slovenská 

vezetése. Orbán Viktor hétvégén a tusványosi nyári egyetemen mondott beszédében bírálta a 

szlovákiai magyar kisebbséget, mert annak ellenére, hogy az ország lakosságának körülbelül tíz 

százalékát alkotja, képtelen parlamenti képviselet biztosítani magának. Szerinte ez „gyenge 

teljesítmény”, és „ennél azért többre van szükség, ha valaki a hazáért dolgozni akar az 

elszakított országrészekben”. 

 

Hosszúréten mindig történik valami 
2023. július 25. – ma7.sk  

Ahogy az már megszokott, a július igen mozgalmas Várhosszúréten, a Gömöri Kézművesek 

Társulása háza táján. Az elmúlt hetekben egymást érték a különféle gyerektáborok, a napokban 

pedig a szombaton esedékes kézműves fesztiválra, a XVII. Gömöri Kézműves Vásárra 

készülnek. A hónap elején az Ilosvai-néptánctábor zajlott, több mint száz résztvevővel, a múlt 

héten pedig a huszonkettedik alkalommal megrendezett kézműves gyerektábor, amelyben 

hatvannál több gyerek ismerkedett tíz mester útmutatásával a kézművesség rejtelmeivel, de 

volt több kísérőprogram is, mint bábszínház, lovaglás, táncoktatás vagy történelmi túra. A 

napokban a Gömöri Kézművesek Társulása a Gömöri Kézműves Vásár előkészületein dolgozik, 

amit minden évben július utolsó szombatján rendeznek meg. Az idei már a 17. lesz. Amint Nagy 

György, a Gömöri Kézművesek Társulásának elnöke elmondta, minden éven van egy kiemelt 

mesterségük, ami az idén a gyöngyfűzés és ékszerkészítés lesz, amelyek mesterei ezúttal egy 

külön utcácskát kapnak a vásári forgatagban. Természetesen más mesterségek is képviseltetik 

magukat, egyebek mellett lesz harangöntés, kovácsolás, hordókészítés, de érkeznek fazekasok, 

kosárfonók, csipkeverők, fafaragók és persze őstermelők is, akik a lekvártól kezdve a mézen át 

a fűszernövényekig számos terméket kínálnak majd. 
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https://ma7.sk/aktualis/ebredezik-a-szlovak-politika-egymas-utan-kritizaljak-orban-viktor-hetvegi-szavait
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„A közös út itt nem ér véget…” – Gubík László az Esterházy Akadémia frissen 

végzett III. évfolyamáról 
2023. július 25. – felvidek.ma  

Idén júniusban az Esterházy Akadémia III. évfolyama is kirepült a martosi fészekből. Ennek 

apropóján az intézményalapító igazgatóját, Gubík Lászlót kérdeztük az akadémia képzési 

rendszeréről, a frissen végzett növendékekről, az egyre gyarapodó esterházys csapat Felvidékre 

gyakorolt potenciális hatásáról és az intézmény jövőbeli kilátásairól. 

„Egytől egyig büszke vagyok a növendékekre, hiszen az esterházys képzésük mellett többen 

lediplomáztak, hazatértek szülőföldjükre az egyetem elvégzését követően, lelkésszé szentelték 

őket, sikeresek a munkahelyükön, vezetővé váltak helyi, ill. országos civil egyesületben, ifjúsági 

szervezetben vagy cserkészcsapatban, cikkeikkel és véleményükkel rendszeresen találkozni a 

honi médiában, többször tartottak már beszédet, előadást nyilvánosság előtt, és ketten az őszi 

parlamenti választásokon is indulnak. Csak ők tudják pontosan, ehhez mennyiben járult hozzá 

az Esterházy Akadémia, de én velük együtt örülök, egyúttal bízom benne, hogy az esterházys 

erényeket kamatoztatják mindenütt, ahová a Jóisten küldi őket." – fogalmazott Gubík.  

 

Szlovákiai hallgatók a győri egyetem nemzetközi település- és 

közlekedéstervezési gyakorlatán 
2023. július 25. – felvidek.ma  

Hét országból – köztük Szlovákiából – mintegy negyven hallgató és oktató vett részt a 26. 

alkalommal megrendezett City&Traffic elnevezésű település- és közlekedéstervezési 

gyakorlaton, amelynek ötödször volt a házigazdája a győri Széchenyi István Egyetem. A 

program a szakmai ismeretek bővítése mellett nemzetközi kapcsolatok kiépítésére is 

lehetőséget nyújtott. A City&Traffic elnevezésű tervezési gyakorlat-sorozat – amit 1996-ban 

Koren Csaba professzor, valamint szlovák és német kollégái indítottak útjára – mára 

nemzetközi programmá nőtte ki magát. Az idei, a Széchenyi István Egyetem által 

megszervezett program résztvevői Magyarországon kívül Szlovákiából, Csehországból, 

Lengyelországból, Ausztriából, Szlovéniából és Szerbiából érkeztek. Az egyhetes rendezvényre 

– amelynek előkészítésében a német partnerek is fontos szerepet játszottak – Győrben és a 

szomszédos Győrújbaráton került sor. 

 

Négy ország magyarjai találkoztak a lúcsi falunapon  
2023. július 25. – Új Szó  

Szlovéniából, Erdélyből, Szerbiából és Magyarországról érkeztek delegációk Lúcsra, a hétvégi 

falunapra. Rég nem látott barátok találkoztak újra és új kapcsolatok, ismeretségek születtek a 

három napos, közös főzéssel, koszorúzással és képkiállítással tarkított ünnepen. Mindig jó ötlet 

közösséget kovácsolni, közös tevékenységekre inspirálni, összehozni az embereket. De hogy a 

hosszú utazás után még főzésre is buzdítsák a külföldi résztvevőket, elsőre nem tűnt a legjobb 

ötletnek, a tapasztalat végül mégis azt mutatta, hogy nem is dönthettek volna jobban. A távoli 

községek résztvevői szívesen ragadtak fakanalat és álltak a bogrács mellé, hogy a falunapon 
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https://felvidek.ma/2023/07/a-kozos-ut-itt-nem-er-veget-gubik-laszlo-az-esterhazy-akademia-frissen-vegzett-iii-evfolyamarol/
https://felvidek.ma/2023/07/a-kozos-ut-itt-nem-er-veget-gubik-laszlo-az-esterhazy-akademia-frissen-vegzett-iii-evfolyamarol/
https://felvidek.ma/2023/07/szlovakiai-hallgatok-a-gyori-egyetem-nemzetkozi-telepules-es-kozlekedestervezesi-gyakorlatan/
https://felvidek.ma/2023/07/szlovakiai-hallgatok-a-gyori-egyetem-nemzetkozi-telepules-es-kozlekedestervezesi-gyakorlatan/
https://ujszo.com/regio/negy-orszag-magyarjai-talalkozott-a-lucsi-falunapon-video-es-fotok
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elkészítsék és a helyieknek is megmutassák saját, a térségükre leginkább jellemző ételüket. A 

falunap hivatalos programja három napig, péntektől egészen vasárnapig tartott. 

 
Ökrész Rozália: Célunk a nemzeti kisebbségek sajátosságainak megőrzése 
2023. július 25. – Magyarszo.rs 

A kedden késő esti órákig ülésező szerb parlamentben a Vajdasági Magyar Szövetség képviselő 

csoportjának módosítási javaslatát ismertette  Ökrész Rozália képviselő az építésügyi és 

tervezési törvény 92. szakaszára. A módosítási indítvány célja a nemzeti kisebbségek 

sajátosságainak megőrzése, amit az ország Alkotmánya is szavatol. A napirenden szereplő 

törvényre vonatkozó módosítási javaslat az ingatlan kultúrjavak megőrzésének és 

irányításának feltételeire vonatkozik. A képviselői csoport szerint ugyanis elengedhetetlen 

szavatolni azokat az előírásokat, melyek biztosítják a nemzeti kisebbségek kollektív jogainak és 

szabadságának védelmét. A nemzeti kisebbségek nemzeti tanácsairól szóló törvény többek 

között meghatározza, melyek a különleges fontosságú ingó és ingatlan kultúrjavak egy-egy 

nemzeti kisebbség esetében, ezenkívül javaslatot tesz védelmükre, szükség esetén felújításukra 

is. 

 

A szívből jövő adomány 
2023. július 25. – Magyarszo.rs 

A hagyományokhoz híven a Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége (VASZ) az idén is 

megszervezte a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem vajdasági, központi adománygyűjtési 

akcióját. Kedden volt a nagy nap, amikor a termelők elhozták Zentára adományaikat és ezzel 

hozzájárultak a program céljaihoz. A gazdák már a reggeli órákban megérkeztek és sorra 

pakolták fel megrakott zsákjaikat az adorjáni Kontakt malom teherautójára, amely a VASZ 

székháza előtt parkolt. Az adománygyűjtési akció jó hangulatban telt el, szólt a zene, kávéval, 

üdítővel, zsíros kenyérrel, pogácsával várták az adakozókat. Egy igazi barátkozós délelőttöt 

töltöttek együtt a gazdák, mindezt a jó cél érdekében. A program jó példával szolgál a következő 

generációnak, hiszen sok gyermek és fiatal is részt vett ezen a nem mindennapi eseményen. 

 

Három Petőfi-szobrot avatnak a hétvégén Vajdaságban 
2023. július 25. – PannonRTV 

Petőfi-mellszobrok köztéri elhelyezése a MOZDULJ! PETŐFI! – a Petőfi 200 vajdasági 

programsorozat részeként valósul meg. Szombaton 16 órától a kúlai Szent György-templomban 

tartanak szentmisét, majd 17 órától felavatják a templomkertben felállított szobrot. Ünnepi 

beszédet Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, köszöntőt Fremond Árpád, a 

Magyar Nemzeti Tanács elnöke mond. Ugyanazon a napon 19 órától a kishegyesi Petőfi Sándor 

Magyar Művelődési Központ felújított épülete előtti téren is szobrot avatnak. Itt Pásztor István 

mellett Potápi Árpád János, magyar nemzetpolitikáért felelős államtitkár szól az 

egybegyűltekhez. Vasárnap 9 órakor a törökfalui Szent Gellért-templomban tartanak 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5297/kozelet/290034/%C3%96kr%C3%A9sz-Roz%C3%A1lia-C%C3%A9lunk-a-nemzeti-kisebbs%C3%A9gek-saj%C3%A1toss%C3%A1gainak-meg%C5%91rz%C3%A9se-%C3%96kr%C3%A9sz-Roz%C3%A1lia.htm
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/harom-petofi-szobrot-avatnak-hetvegen-vajdasagban
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szentmisét, majd a Százszorszép Művelődési Egyesület előtti téren avatják fel Petőfi Sándor 

mellszobrát. Ünnepi beszédet Pásztor István, a VMSZ elnöke, köszöntőt Rigó Pál Zsófia, a 

Magyar Nemzeti Tanács alelnöke mond. Mindhárom mellszobor Szilágyi László vajdasági 

szobrászművész alkotása. 

                 
ORFK: Több mint 12 600-an érkeztek Ukrajnából kedden 
2023. július 26. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 7047-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 5581-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 124 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, ami 30 

napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzése 

érdekében. 

 

Vitamincsomaggal segíti Ukrajnát a Béres Alapítvány 
2023. július 25. – Kárpátalja.ma, karpat.in.ua 

A háború miatt nélkülözni kényszerülő civil lakosság egészségének megőrzése céljából 

hétmillió forint értékű vitamincsomagot adott át kedden Magyarország Ungvári Főkonzulátusa 

a kárpátaljai katonai közigazgatás vezetőinek. A Béres Alapítvány felajánlásából összeállított 

szállítmány vitaminkészítményeket és étrend-kiegészítőket tartalmaz, amelyek Ukrajnán 

belüli elosztását és célba juttatását a kárpátaljai katonai közigazgatással együttműködő Family 

of Christ International jótékonysági alapítvány végzi. 

 

A KMKSZ levele Denisz Smihálhoz a képviselők külföldi utazását illetően 
2023. július 25. – karpat.in.ua, karpataljalap.net, Kárpátalja.ma 

Levélben fordult Denisz Smihal ukrán miniszterelnökhöz a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség, amelyben annak a határozatnak a visszavonását kérik, mely a képviselők kiutazását 

korlátozza. Az Ukrajna Miniszteri Kabinetje 2023. január 27-én elfogadott 69. számú 

határozatában módosították a határátlépési szabályokat az ukrán állampolgárok számára. 

Ennek értelmében nem utazhatnak külföldre a helyi tanácsok képviselői, beleértve a nőket és 

a hadkötelesség hatálya alá nem tartozó képviselőket. Míg korábban csak a hadköteles férfiak 

és a katonai szolgálatot teljesítő nők számára volt tilos külföldre utazni, egy éve már a civil nők 

bizonyos kategóriáira is vonatkozik a tiltás: a köztisztviselőkre és a tanácsi képviselőkre. 

 

Magyarországi önkéntesek rendezik be nagyszőlősi önkéntes humanitárius 

központot 

2023. július 25. – karpat.in.ua 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/07/26/orfk-tobb-mint-12-600-an-erkeztek-ukrajnabol-kedden
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/vitamincsomaggal-segiti-ukrajnat-a-beres-alapitvany/
https://politic.karpat.in.ua/?p=85561&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=155512&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=155512&lang=hu


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. július 26. 

. 

 

Minden, segítségnyújtást célzó kezdeményezés dicséretes a háború idején. Korábbi 

híradásainkban a nézők már találkozhattak Bozó Zsuzsával, aki több szervezet bevonásával 

nyújtott segítséget Kárpátalja különböző pontjain. Az Utazó Ficak csapatával korábban 

játszósarkokat alakítottak ki a menekült gyerekeknek biztonságot nyújtó intézményekben, így 

a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán is. A Nursery project-en keretin belül 

gyermekintézményeknek szállítottak és szereltek fel új bútorokat Szolyván, Tiszakeresztúron 

és Nagyszőlősön. Az elmúlt időszakban az említett szervezeteket Net of Hope néven gyűjtötték 

egybe, így immár ezzel szervezettel és a Hahó önkéntesek csapatával látogattak ki ismét 

Nagyszőlősre, ahol a helyi humanitárius központnak adtak át bútorokat illetve polcokat. 

 

Idén is a békéért zarándokoltak Máriapócsra a kárpátaljai magyar 

görögkatolikusok 
2023. július 25. – Kárpátalja.ma, karpat.in.ua 

A tavalyi évhez hasonlóan az idei, július 21–22-e közötti gyalogos zarándoklat, valamint a július 

23-i máriapócsi Illés-napi búcsú középpontjában is a békéért való imádkozás állt. A Beregszászi 

Magyar Görögkatolikus Esperesi Kerület szervezésében 22. alkalommal vágtak neki a 62 

kilométeres szakasznak a hívek, akik az első nap hajnalán az Asztély–Beregsurány 

határátkelőnél gyülekeztek. Csirpák József salánki parókus, a zarándoklat idei szervezője 

köszöntötte a résztvevőket, majd rövid imádság után elindult a 180 főből álló menet, hogy a 

zarándoklat aznapi – 32 kilométeres – távját teljesítse. 

 

A (H)azám! 3 döntőjének hétvégéje a KMNE szervezésében 
2023. július 25. – Kárpátalja.ma, karpataljalap.net 

Az Egyesületünk tizenkettedik alkalommal szervezte meg a hagyománnyá vált nagy családi 

vetélkedő döntőjét. Miután az első két internetes fordulóban kiemelkedő teljesítményt 

nyújtottak, hat család kapott lehetőséget arra, hogy a Vadvölgy panzióban megmérkőzzenek 

egymással különböző szellemi és ügyességi feladatokban. A döntőben részt vevő hat család 

mellett a szervezőkön túl négy másik család is jelen volt, akik annak köszönhették a meghívást, 

hogy az elmúlt félév során bekapcsolódtak a (H)azám! 3 vetélkedőjébe. 

 

Az ungvári hungarológiai központban „járt” János vitéz 
2023. július 25. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

Jankovics Marcell örök klasszikusát, Petőfi Sándor művének rajzfilm-adaptációját, a János 

vitézt harmadszor mutatták be Kárpátalján. Ezúttal az Ungvári 6. Számú Napocska Óvoda 

magyar csoportjának növendékei tekintették meg az alkotást az Ungvári Nemzeti Egyetem 

Hungarológiai Központjában. A vetítés előtt Albertné Simon Edina, Magyarország Ungvári 

Főkonzulátusának konzulja és a hungarológiai központ nemrég kinevezett új igazgatója, dr. 

Berta Eleonóra szólt a gyerekekhez. 

 

Mozgó játszóház Jánosiban 
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https://karpatalja.ma/karpatalja/hitelet/iden-is-a-bekeert-zarandokoltak-mariapocsra-a-karpataljai-magyar-gorogkatolikusok/
https://karpatalja.ma/karpatalja/hitelet/iden-is-a-bekeert-zarandokoltak-mariapocsra-a-karpataljai-magyar-gorogkatolikusok/
https://karpatalja.ma/karpatalja/nezopont/a-hazam-3-dontojenek-hetvegeje-a-kmne-szervezeseben/
https://karpataljalap.net/2023/07/25/az-ungvari-hungarologiai-kozpontban-jart-janos-vitez
https://karpatalja.ma/karpatalja/szines/mozgo-jatszohaz-janosiban/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. július 26. 

. 

 

2023. július 25. – Kárpátalja.ma 

Júliusban is aktív a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) mozgó játszóháza. 

Makkosjánosiba látogatott el a BJMSZ mozgó játszóházi programja július 25-én. A vidám 

délelőtt a Jánosi Református Egyházközség vakációs bibliahetén valósult meg. A tartalmas 

rendezvény korábban járt már a Jánosi Líceumban, így a gyerekek izgatottan várták a BJMSZ 

munkatársait és önkénteseit. 

 

Táncház a Tisza partján 
2023. július 25. – karpataljalap.net 

Nem először rendeztek táncos eseményt Haláboron. De az eddigiekkel ellentétben az alig 

néhány száz lakost számláló Tisza-parti településen most szabadtéri programra invitálták a 

mozogni szerető, táncolni vágyó kicsiket és fiatalokat, valamint az őket elkísérő felnőtteket. A 

Fedák Sári nevét viselő helyi kultúrház szomszédságában található téren elsőként Kádár 

Szilvia, a KMKSZ Halábori Alapszervezetének elnöke, a helyi kultúrfelelős köszöntötte az 

egybegyűlteket, és arról beszélt, hogy a mai, gondokkal, bajokkal tele világunkban a fiatalok 

számára a néptánc nemcsak közösségformáló erővel bír, de a szülőföldhöz való ragaszkodást is 

erősíti. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. július 25. – Kossuth Rádió 

 

A magyar oktatás jelene és jövője a Kárpát-medencében címmel szervezett pedagógiai 

konferenciát a közelmúltban a Partiumi Oktatási Egyesület. A Székelyhídon megtartott 

találkozó elsődleges célja az volt, hogy egy reális képet kapjanak a meghívottak a nemzetiségi 

oktatásról Szlovákiában,  

 

Székelyföldön jelentős cigány közösség él, ők magyarajkúak, magyar identitásúak. Ennek 

ellenére az együttélés nem problémamentes a magyar többségű lakossággal. Ezt a kérdést 

szeretné megoldani a Hargita megyei önkormányzat a most kidolgozott  romastratégiával, 

amelyet  a képviselőtestület el is fogadott. Erről sajtótájékoztatón számoltak be.  

 

A 2022-es népszámlálás sokkoló adatai cselekvési tervért kiáltanak. Újra kell gondolni a 

meglévő intézményrendszert, új stratégiákat kell kidolgozni, és meg kell erősíteni a helyi 

https://karpataljalap.net/2023/07/25/tanchaz-tisza-partjan
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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közösségeket – összegeztek a Szórványok a népszámlálás tükrében című panelbeszélgetés 

előadói Tusnádfürdőn. Varga Diósi Viola, a Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális 

Központ szakreferense elmondta, hogy a Vajdaságban a magyar “szigetek” is elindultak a 

szórványosodás útján. Horváth István kolozsvári szociológus, egyetemi oktató rámutatott: a 

dél-erdélyi és észak-erdélyi szórványban egyre nehezebb az intézményrendszer fenntartása, 

míg a tömbmagyar régiókban a falvak elöregedése, kiürülése okoz gondot. Őry Péter, a Pro 

Civis Polgári Társulás elnöke, Csallóközcsütörtök polgármestere arról beszélt, hogy 

Szlovákiában egyre inkább megbomlik a tömbmagyarság, a peremmagyarság pedig növekszik.  

 

A közelmúltban váltak ismertté a tavalyi romániai népszámlálás etnikai adatai, a városok és 

községek lebontásában Bölöni György Arad megyei tanácsos szerint az adatok tükrében arra 

kell összpontosítani, hogy a még meglévő magyar közösség a jelenlegi helyzetben mit tehet 

azért, hogy a jövő nemzedéke is megmaradjon magyarnak.  

 

Mintegy 200-an vettek részt a Beregszászi Görög Katolikus Esperesi Kerület gyalogos 

máriapócsi zarándoklatán. Az Illés napi búcsúra igyekvők a több mint 60 km-es utat a békéért 

imádkozva tették meg.. 


